

# 高考昨日开考

## 我区 3167 名考生参加疫情下的“非常高考”

戴口罩赴考、测温进入考点、备用隔离考场来保障……7月7日，2020年高考拉开帷幕。这是一次特殊的高考，由于新冠肺炎疫情影响，高考时间首次延后了一个月开考，虽然高考延期，但考生的热情不减。

据了解，今年高考于7月7、8日进行。今年我区共有3167人报名参加普通高考，参加考试学校包括6所公办普通高中和2所民办高中，包括社会青年102人。全区共启用从化中学（1558人）和流溪中学（1609人）2个考点，共107间考场。

### 做好防疫工作 考生测温入场

7月7日上午7时30分，陆续有考生佩戴着口罩来到从化中学、流溪中学考点。考生准时集结，有的由大巴车统一送到考点，有的由学校老师带队走路到考点，有的由家长接送前来，甚至有的学生骑自行车前往考点。

受新冠肺炎疫情的影响，考生进场时间须提前1小时（往年为半小时），以方便考生错峰进场及接受体温监测。7时45分，考生开始按照相关指引，分批进入考点。接受体温监测、走过消毒地垫、到洗手区域洗手消毒、走到候考区等候，全部考生按流程有序进行，秩序井然。

“考虑到疫情，今年我们在高考安全保障方面也做了特殊的安排。比如，学生在进考场过程中都会有全方位的防控措施。我们配齐配足了口罩、洗手设备、消毒剂、消毒液、体温监测设备等防疫物资，并设有口罩回收专用垃圾桶。”区教育局相关负责人介绍，今年我区两个考点还增加了一名防疫副主考，专门负责指导防疫工作，并增设了隔离备用考场（每个考点不少于3间，另设1间备用考场）。

对于戴口罩的问题，考生在进入考场前摘掉口罩放置在考生物品存放处。入场就座后可根据自己的需要决定是否佩戴，如有佩戴需要，由考场统一安排。而每一场考试结束后，考场都会进行消毒通风。

### 做好心理疏导 考生从容应对

今年高考延期一个月开考，无疑对学生造成了一定的心理压力。为了疏导考生的心理压力，区教育局组织各学校面向高三年级开展了一系列的心理健康教育工作。各学校通过开学第一课、心理健康主题班会、家长微信群等形式向学生、家长宣传强化心理疏导知识，以及

进行个别谈心疏导等，引导学生以理性平和的健康心态全身心投入到备考应考中。在各种心理辅导下，学生都能从容应对这场迟来的高考。

“抱一下，别紧张，正常发挥。”一名送考老师给了学生一个大大的拥抱。“今年虽然情况特殊，但我们一直注意对学生进行心理疏导。目前来看，学生的心理状态还是很平稳的。我们也相信他们经历了这场突如其来的疫情和特殊的高考，一定会更坚韧。”该名老师说。

在各考点，学生、家长和老师纷纷以各种方式为考生加油助威。上午 8 时 15 分，在从化中学考点，学校老师在高三级楼下拿着“从中加油”的牌子，排成一条队伍，考生从楼上下楼后纷纷与老师拥抱、击掌。

在流溪中学考点，“鲤鱼跃龙门，蟾宫折金桂。”在校门悬挂着一副对联，祝愿考生高考顺利，取得好成绩。流溪中学全体高三老师身穿红色 T 恤，站成两排，与高考学子击掌，鼓励他们考取好成绩。

“有信心，一切皆有可能！”“志在必得，考出佳绩！”“稳住别浪，这场我们肯定赢！”……在从化中学、流溪中学考点外，区青年志愿者协会的志愿者也来助力。他们举着宣传标语小展板，与考生击掌，为考生加油鼓劲，并向附近居民耐心讲解高考的考试时间及居民、考生家长在高考期间的注意事项，倡导附近的市民群众礼让高考学子，居民微笑表示支持。“志愿者以实际行动为广大考生加油鼓劲，弘扬了新时代文明实践的志愿服务精神，当然，我们也希望让更多的学生了解志愿服务，让他们日后也能关爱他人，从而引导更多青年志愿者投身新时代文明实践中心建设，在实践中汇聚起新时代文明实践的青春正能量。”区新时代文明实践中心相关负责人表示，今后还将开展更多温暖全社会的正能量公益活动，弘扬新时代志愿服务精神，履行社会责任。

家长也不“执输”，纷纷为孩子加油鼓劲。有家长穿着旗袍前来加油，寓意旗开得胜。有家长早上 5 点半便搭乘第一趟地铁从广州市区赶来流溪中学考点，穿上“高考必胜”的红色衣服，亲自为孩子加油打气。“希望考生们旗开得胜，高考顺利，考上理想的大学！”家长徐女士说。

## 部门联动

### 为高考保驾护航

非常时期的特殊“大考”，平安是底线。7月7日上午，笔者在从化中学、流溪中学两个考点看到，区教育局、区公安分局、区卫健局、区科工商信局、区市场监管局等部门早已就位，全力做好高考保障工作。区公安分局做好考点周边的安全保卫工作，在重点路段做好交通指挥疏导、网络安全监控、相关情报信息搜集、通报工作，同时协助区科工商信局做好非法无线电发射、接收装置的监控工作。此外，考试期间，对出入考点人员进行严格审查，采取有力措施切实保障考生及监考人员的人身安全，协助区招考办做好试卷的运送押运工作。区卫健局做好疫情监测，为考点配备了专业医护人员及救护车，以加强疫情防控监测工作，确保考试健康顺利进行。区住建局在考试期间调整考点附近的建筑单位工序，消除噪音干扰，以免影响考生考试和休息。区市场监管局做好对学校食堂卫生的检查指导，确保考生“舌尖上的安全”。街口街、江埔街落实属地责任，协调各部门做好校园周边综合治理工作。

此前，其他相关职能部门也按照各自分工做好高考保障工作，为高考保驾护航。区委宣

传部把握正确的舆论导向，营造安全、和谐的考试环境。区招考办指导考点召开考务会议，对监考员及工作人员进行培训，做好高考试卷领取、试卷保密、封存及回送等工作。区保密局对我区负责试卷保密工作的人员进行培训，并签订保密责任书；加强对保密室试卷保密的安全、监督、检查、指导，确保试卷安全保密工作万无一失。从化供电局做好考点的供电线路检修，同时配备后备电源，保证考试期间的用电安全、正常。区城管执法局做好考点周边环境的全面检查，排除安全隐患。区林业园林局及早修剪考生赴考路段的树木，防止考生赴考时出现树木倒塌，影响考生赴考。区气象局做好天气预测及“从化高考天气”短信发送工作。

特殊的高考，每位考生背后都有政府部门的周密部署，有教师、家长的关心爱护，有各行各业工作人员的默默守护……祝愿这一届特殊的考生乘风破浪，载誉归来！